

“开辟和发展中国特色社会主义，把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。”坚持“两个结合”，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。“第二个结合”，表明我们党对中国道路、理论、制度的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，表明我们党在传承中华优秀传统文化中推进文化创新的自觉性达到了新高度。

在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。从党和国家事业发展全局战略高度，习近平总书记发出新时代中国共产党和中国人民的历史宣告：“要坚定文化自信、担当使命、奋发有为，共同努力创造属于我们这个时代的新文化，建设中华民族现代文明。”

(一)时代的必然

(二)思想的飞跃

(三)文化的自觉

(四)文明的开新

见第三版

我省加快推进制造业数字化转型——

提升驱动力 打造新引擎

本报记者 胡晓蓉 见习记者 贡秋次仁

近年来，随着云计算、大数据、工业互联网、物联网、人工智能、5G等新一代信息技术在工业领域的融合应用、不断孵化，云南涌现出一批工业互联网应用创新项目，为全省推动工业互联网提档升级提供了示范参考。我省将制造业数字化作为工业强省战略的关键和打造现代产业体系的重中之重，持续发力数字信息基础设施建设，深化信息通信技术注智赋能，强化网络安全保障能力，推动工业互联网快速发展，基于工业互联网的制造业数字化转型已成为制造业高质量发展的关键使能要素和驱动力。

强化顶层设计 实施“四步走”

“工业互联网通过全要素、全产业链、全价值链的高效连接，为制造业数字化、网络化、智能化提供实现途径，是云南制造业实现数字化转型的重要支撑。”昆明理工大学信息工程与自动化学院副院长钱斌说。

2019年以来，省工信厅以构建工业互联网平台体系，推动制造业数字化转型，培育产业数字化服务生态为目标，先后出台《云南省工业互联网发展三年行

动计划（2018—2020年）》《云南省关于加快新一代信息技术与制造业融合的实施意见》《云南省工业互联网“十四五”发展专项规划》《云南省关于加快全省制造业数字化改造 推动数字化转型发展的实施意见》等政策措施，制定并逐步完善了我省工业互联网发展和制造业数字化转型的顶层设计，提出起步准备、试点示范、推广应用、总结提升“四步走”策略，立足提升制造业企业数字化转型能力，推进重点产业数字化转型，完善产业生态和服务体系，赋能制造业实现高质量发展。

以加快新一代信息基础设施建设为抓手，我省积极推动5G网络覆盖和应用推广，鼓励建设云计算、大数据、物联网以及人工智能等基础设施，夯实工业互联网基础，全面赋能制造业数字化转型。

省通信管理局相关负责人介绍，截至4月底，全省累计建成5G基站7.8万个，居全国第17位、西部第3位；85.23%的行政村、许多乡镇及以上区域已实现5G网络有效覆盖，工业园区及部分垂直行业实现深度覆盖。

从园区切入 打通“最后一公里”

园区作为国民经济重要组成部分和基础载体，具有产业集聚度高、企业关联性强、数字化转型需求迫切的突出特点，是发挥工业互联网赋能作用和实现应用落地的关键切入点。

“工业互联网作为数字经济发展的新赛道、新引擎，是利用数字技术提升园区管理和服务能力，引导各类要素加快向园区集聚的有效手段。”省工信厅相关负责人表示，随着国家制造强国战略的实施，工业互联网已成为我国制造业转型升级的重要手段之一。省委“3815”战略发展目标提出，坚持大力发展战略性新兴产业、数字经济、园区经济，园区经济是工业经济增长的“发动机”，而基于工业互联网的制造业数字化转型已成为园区经济高质量发展的关键使能要素和驱动力。

从园区切入，我省积极探索以工业互联网应用为主要场景，以标识解析体系建设为突破口，加快推进链网协同融合发展，推动数字资产价值化，赋能数字经济新生态。

近日启动的云南省工业互联网一体

化进园区“百城千园行”活动，首批确定昆明高新区、昆明经开区、曲靖经开区等12个产业园区作为工业互联网进园区活动的主体。通过该活动，推动各园区积极探索数字化条件下各类资源要素网络化汇聚和高效配置的方法和途径，按照数字化、绿色化、智能化的要求推动数字经济和实体经济融合发展，加快园区企业数字化转型步伐，提升园区管理和服务数字化能力，优化园区营商环境，提升产业集群综合竞争力，加速园区产业集聚发展，构建资源汇聚、协同共享、合作共赢的产业生态。

记者了解到，我省在全国省级层面率先研究制定了《云南省制造业数字化转型能力评估规范》，从战略与组织、数字化基础、关键环节业务应用、综合集成、生态和创新等5个维度提出了113项评估指标。目前已在红河、楚雄、大理、保山4个州（市），以及玉溪高新区、曲靖经开区、宣威产业园区、安宁产业园区和昭阳经开区5个园区开展评估工作。420余家企业的注册并开展在线自评估，获得数字化能力评价，为企业数字化转型形成有效支撑。

下转第二版

王予波检查高考准备工作时强调

切实组织实施好人民满意的高考 确保公平公正安全有序平稳顺利

得分毫差错、出不得半点闪失。各地各部门要提高政治站位，把组织实施好人民满意的高考，作为办好人民满意的教育的重要组成部分，坚持主要领导亲自过问、亲自研究、亲自部署，严而又严、实而又实、细而又细做好各项工作。

王予波强调，要加强安全保密，用好

人防物防技防措施，严防失密泄密、严肃考风考纪、严打舞弊作弊，有力维护考试正常秩序。要周密组织调度，严丝合缝做好各项工作，确保考点打铃、听力播放等细节不出任何岔子。要做好服务保障，统筹好交通疏导、治安秩序、噪音治理、电力供应、食宿安全等工作，加强舆论宣传

引导，营造良好社会氛围。

要加强应急准备，科学制定预案，及时有效处置突发事件，特别是要加强极端天气应对准备，全面抓好风险研判、监测预警、隐患排查、临灾避险。要严把评卷质量关，严格执行招生政策，切实维护考生权益。

张治礼参加检查。



睡莲争艳引客来

夏日的昆明大观公园睡莲池，黄睡莲“科罗拉多”、紫睡莲“延药”、红黄双色睡莲“万维莎”，还有白的、粉的、红的，五彩缤纷的各色睡莲争艳绽放，吸引市民和游人驻足观赏。



为您导读

神舟十五号载人飞船返回舱成功着陆

载人飞行任务取得圆满成功

见第四版

省公安厅交通警察总队负责人率队做客“金色热线·媒体问政”——

保通保畅 惠企利民

见第五版

6月4日夜间至6日

我省自东向西将出现降雨降温天气

需加强防范强降水诱发的山洪及地质灾害

本报讯（记者 陈云芬）受弱冷空气和西南暖湿气流共同影响，6月4日夜间至6日，我省自东向西将出现降雨降温转折性天气过程。其中，东部、中部和南部有中雨局部大雨、暴雨。6月6日，昆明西部、楚雄、丽江、大理中东部、玉溪西部、红河南部、普洱、西双版纳、临沧等地有中雨局部大雨、暴雨。

省气象部门分析，6月4日夜间至6日，我省大部地区将由晴热转为多雨天气，高温天气将有所缓解。期间降雨落区较为分散，出现单点大暴雨概率大，中、东部和南部地区需加强防范局地强降水可能引发的城镇内涝及

山洪、地质灾害。过程期间将伴有雷电、冰雹、大风、短时强降水等强对流天气，需注意防范其不利影响。

此外，省气象部门提醒，6月7日至8日，预计我省大部有降雨，滇东北、滇西南有中雨局部大雨、暴雨。正值高考期间，建议加强考务组织、交通疏导和安全管理等工作，并请考生及时收听当地天气预报，注意天气变化，合理安排赴考时间，防范强降雨和强对流天气的不利影响。

云集一端
报览天下



扫描
二维码
下载客户端

省委办公厅深入基层上门解难推动综合绩效考评提质增效
主动服务指导 评出实绩实效

本报记者
左超

“作风革命效能革命”在云南

典型引路系列报道

全省综合绩效考评自2012年以来已连续开展10余年，有力发挥着激励鞭策的“指挥棒”作用。省委办公厅牵头组织对全省16个州（市）、72个省级机关单位和8个民主党派省委会机关进行一年一度的全省综合绩效考评。年度考评结果经省委常委会会议审议同意后，以省委办公厅、省政府办公厅名义进行通报。

如何认真学习领会和贯彻落实习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、推动高质量发展的重要论述，进一步把综合绩效考评工作做好，既为基层减负，又更好评价各地各部门推动发展的实绩实效？省委办公厅深化作风革命、效能革命，践行项目工作法、一线工作法、典型引路法，下沉考评重心，赴州（市）、进部门开展现场指导服务，提升考评质效。

一线优化指标，力促考评指标申报“零退回”

“全省综合绩效考评工作，事关党中央、国务院决策部署和省委、省政府中心工作落地落实，事关推动作风革命、效能革命走深走实，事关州（市）和省级机关单位工作实绩的科学评价。”省委办公厅检查考评处负责同志说，综合绩效考评是一件十分严肃的事情，必须着力提升考评指标针对性和结果精准度。

省委办公厅负责研究起草考评指标体系，力求各项指标突出重点、服务全局。以2022年度州（市）综合绩效考评指标体系为例，其中一级考评指标“基础考评”项下就有地区生产总值、教育综合发展指数、城镇污水处理率等36个二级考评指标，一级考评指标“重点工作考评”项下有营商环境、数字经济、城乡绿化美化等10个二级指标，具体考评细则更加细化。

“涉及事项众多，如果前期调研不深入、指标设置不够科学合理，很容易让基层无所适从。”省委办公厅深入州（市）和部门听取意见建议，急基层之难，解基层之惑，推动考评工作更加科学、精准、规范，更好引导激励各地区各部门担当作为、狠抓落实。

2022年，全省综合绩效考评工作方案出台后，省委办公厅第一时间派出工作人员，主动走进考评对象单位帮助梳理职能指标、确定重点工作、确立争创目标，现场审核职能指标体系，保障各考评事项精炼清晰且具有可操作性，最终72家省级机关单位职能指标网上申报全部实现“一次过”，提交材料“零退回”。

省委办公厅推行前置审核到一线，充分运用上年度考评结果，带着问题和评议意见主动上门开展二级指标考评细则的前置审核220余次，精简考评内容约三分之一，实地考评事项控制在5项以内，集中审核备案时间比上年度压缩了10个工作日。

“我们与省委办公厅一起推进基层考核台账零报告，从省直行业部门直接提取数据，直接采用统计部门核准数据，既减轻了基层报送材料数据的负担，也实现了考评更加精准化。”作为考评责任单位的省发展改革委数字经济协调处副处长蒋勰说，“基层对一些考评项排名的争议也减少了。”

一系列的指标优化，既考出了实绩实效，也激发了干劲。2022年度，昆明市在打造一流营商环境、数字经济、高新技术企业三倍增行动等11项指标的排名上取得全省第一。曲靖市在全省综合绩效考评中实现“四连冠”。通过优化招商引资指标的考核，77.78%的省级机关在招商引资加分项中得到加分。下转第二版

学思想 强党性 重实践 建新功

省总工会强化服务阵地建设——

办好10件实事 暖民心增福祉

本报记者 郎晶晶

近日，省总工会出台了《云南省工

会户外劳动者服务站点（职工驿站）管

理办法》，从建设标准、日常运行、动态

管理、评价评估、资金使用监管、

选树激励等方面作出规定，为服务站

点规范建设、运营、使用、管理提供

了依据。

“我们对全省服务站点进行了实

地调研，发现服务站点布局不够精准、

数量不够多，管理规范程度有待提

高。”省总工会职工帮扶服务中心相

关负责人介绍，为了从根本上解决户外

劳动者“吃饭难、喝水难、休息难”的现

实问题，省总工会在实地调研基础上，

征求了全省各级工会意见，并借鉴了

省外经验，最终出台了这份政策文件。

新出台的管理办法对全省服务站点的

建设布局、形态分类、基础设施、星级

分类等进行统一规范，并明确加大选

树激励力度，省总工会每年支持新建

不少于100个站点，选树不少于100个

“云南最美职工驿站”，每个站点补助

1万元。今年，全省拟新建服务站点

800个以上。

建好服务阵地是今年工会“娘家

人”为职工做的实事之一。在开展学

习贯彻习近平新时代中国特色社会

主义思想主题教育中，省总工会将解

决职工群众实际问题、推动工会中心

工作结合起来，制定了关爱职工10件

实事任务清单，包括激发活力立新功、

培养人才强素质、打造品牌树形象、服

务职工践使命、走一线送温暖、建好

阵地聚人心、造就典型促引领、关心

关爱促健康、贴近服务促保障、强

化服务促就业。

这10件实事突出一个“实”字，每

件事都与职工利益密切相关，每件事

都有明确措施和具体的任务指标，清

单化抓落实。其中，在培养人才方面，

提出今年支持农民工技能提升培训不

少于3万人次；在打造品牌方面，提出

全年组织不少于3万名职工参加示范

性疗休养活动；在服务职工方面，今年

计划为不少于3万名新就业形态劳动

者提供健康体检服务；下转第二版